




Mona Vervik er den nye sjefen 
for Gladmat.



Mona Vervik har for den saks skyld nylig 
flyttet på seg fra markedssjefsjobben i 
mathuset Holmens på Forus til Måltidets 
hus på Ullandhaug. Det går en relativt 
rød mattråd i yrkeskarrieren. En rød tråd 
som også blir tydeligere som forhenvæ-
rende salgsdirektør for Medox. 

Det vil si rød? Medox er Sandnes-
selskapet som med sin blåbærkapsel har 
tilført stadig flere i fedrelandet antidok-
sidanter i kampen mot alvorlige lidelser 
som blant annet kreft og hjerte- karsyk-
dommer. Ikke bare i fedrelandet, men 
blåbærenes helsemessige positive effekt 
har fått et globalt marked. 

Denne mattråden er dermed også 
kombinert med et innslag av helse og 
medisin. Men sammenhengen mellom 
mat, helse og medisin har en meget lang 
historie. Det er Mona Vervik meget fami-
liær med. For hva er det ikke hun innle-
der vår samtale med. Dette: 

Hippokrates om mat og medisin 
- «La maten være din medisin, og la 
medisin være din mat».

 Det er salig Hippokrates, som er 
betegnet som legekunstens far, som ytret 
disse ordene ca. år 400 f kr. Det var en 
tid uten Gladmatfestival, men et ordtak 
som Mona Vervik helhjertet går inn for.

Denne ytringen kommer på vei inn 
mot Gladmat-kontoret i fjerde etasje i 
Måltidets hus i Ipark. Et hus på hele 8000 
m2 med en visjon som sier følgende: 

Fra gastronomi og vitenskap til indus-
tri og lidenskap.

Tjuvstart
Det er i disse omgivelser Mona Vervik 

nå skal lede Gladmat. Hun tjuvstartet 
allerede noen dager før hun formelt 
overtok stillingen like før påske, og det er 
allerede travelt for avtageren etter Heidi 
Netland Berge.

- Kan vi utsette vår avtale noen timer, 
kommer det tikkende inn på vår mobil 
like før vårt avtalte møte. 

- Selvfølgelig kan vi det.
Tau-jenta Mona Vervik startet sitt 

utdanningsløp på Strand videregående på 
Jørpeland. Det var springbrettet til syke-
pleierutdanning.

- Jeg hadde en ambisjon om å bli 
sykepleier, men ga meg etter et halvt 
utdanningsløp, sier Mona Vervik.

Nå vet ikke vi hva helsesektoren gikk 
glipp av, men det ble et slags utdan-
ningspringbrett over i legemiddelbran-
sjen med tilholdssted i Oslo-regionen.

Legemiddelbransjen
Hun landet etter hvert i tre forskjellige 
selskaper: Zeneca, Rhone Polenc og 
Novartis, samtidig som hun spedde på 
med etterutdanning i salg, markedsføring 
og ledelse.

- For meg var dette en naturlig vei å 
gå, sier hun. Jeg var interessert i forsk
ningsbasert industri, og på et såpass 
tidlig tidspunkt i karrieren var det bra å 
være i multinasjonale selskaper med sys-
tem og struktur. Det var verdifull erfaring 
å ta med til de mindre selskapene som 
jeg siden ble engasjert i. 

Den erfaringen ble også styrket som 
konsulent i Oslo-regionen i fem år, blant 
annet i et it-selskap i egenskap av mar-
kedssjef i kjølvannet av bestemmelsen 
om fritt sykehusvalg som kom i 2000. Det 
var et prosjekt som ble finansiert av hel-
sedirektoratet. 

- Det var et pilotprosjekt med formål å 
utnytte ledig kapasitet i sykehussektoren, 
sier Mona Vervik. 

Hjem til regionen
Men som mange etter hvert har erfart: 
Det er grenser for hvor lenge folk fra 
Stavanger-regionen kan oppholde seg på 
Østlandet. Grensen ble for Mona Verviks 
vedkommende nådd i 2005.

- Da ville jeg hjem til Stavanger-
regionen, sier hun med et relativt bredt 
smil.

Selvsagt.
Stavanger-regionen i denne sammen-

heng var Hanabryggene i Sandnes. Mona 
Vervik ble salgsdirektør i Medpalett som 
produserer de omtalte blåbærkapslene.

Medox
- Medox er blitt et suksessprodukt, sier 
hun ganske ubeskjedent. Vi utviklet etter 
hvert lønnsomme salgsstrategier som 
gjorde at produktet fikk økt oppmerk-
somhet i både Norge og utlandet. Det var 
stimulerende å jobbe med entusiastiske 
folk som ville noe ekstraordinært. Det var 
også spennende å medvirke til å tenke ut 
strategier som vi satte ut i livet. 

- Jeg likte å bygge ut systemer som 
i Medox-sammenheng kom kundene til 
gode. Det handler om forskning som 
støtter opp om et godt og effektivt pro-
dukt. Jeg har stor tro på produktet og 
bruker det selv. 

- Hjelper det?
- Jeg har ikke vært forkjølet på det jeg 

kan huske, sier Mona Vervik avvæpnende. 
Med min helsefaglige bakgrunn er jeg 
bevisst på hva vi putter i oss av mat. Det 
må ligge kvalitet bak, og det må være 
trygt og sunt. 

Det er med andre ord en omskriving 
anno 2011 av salig Hippokrates’ ordtak 
om at maten skal være medisin, og medi-
sin være din mat.

Mona Vervik var i Medpalett i nærmere 
fem år før hun ble markedssjef i mathu-
set Holmens på Forus. 

- For meg ble det en ny utfordring i 
en ny bransje som pirret nysgjerrigheten 
min, og en bransje som er viktig for mat-
fylket Rogaland.

Kort vei til Gladmat
På den bakgrunn var veien relativt kort 

til Gladmat. Hun ble oppfordret til å søke 
stillingen som daglig leder, fikk jobben 
og har nå flyttet inn i kontoret i Måltidets 
hus hvor hun sammen med prosjektleder 
Elisabeth Langleite Jensen gjør alt klart 
til årets Gladmat som går av stabelen i 
dagene 20. – 23. juli.

Glad i Gladmat
Selvfølgelig holder Gladmat-kontoret til i Måltidets hus. Hvor skulle 
det ellers være? I Vågen? Det er bare i den hektiske siste uken i juli. 
Da samles vi alle i Vågen for å se, smake, drikke og være med i et 
yrende folkeliv. Da forflytter også den nye Gladmat-lederen Mona 
Vervik (44) seg fra Ullandhaug til byen. 
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- Jeg har et bankende hjerte for 
Stavanger-regionen, og dette er en kjem-
pespennende jobb i matfylket Rogaland, 
og jeg har lyst til å bidra i den videre 
utviklingen. Jeg er selv nysgjerrig på ny 
mat og nye smaksopplevelser, og har 
selvsagt vært i Vågen under tidligere fes-
tivaler 

For meg er Gladmat sol, sommer og 
en anledning til å treffe venner og få nye 
smaksopplevelser. Gladmat er viktig for 
å pirre nysgjerrigheten på ny mat. Det er 
gjort et fantastisk arbeid av organisasjo-
nen for å skape en festival med kvalitet i 
en folkelig sammenheng. 

Raus og 
mangfoldig
- Gladmat skal være 
raus og by på et 
mangfold av smaks-
opplevelser. Det skal 
være et tilbud for alle 
målgrupper, barn, 
ungdom og voksne. 
Det skal være en 
arena for både lokale 
små og store produ-
senter, men det skal 
også være en mulig-
het til å sette seg inn 
i andre lands smaks-
tilbud.

Mona Vervik under-
streker også sterkt at 
Gladmat skal inkludere handelsstanden 
og restaurantnæringen i Stavanger.

 - Gladmat skal vise mangfold og 
bredde og være verdifull for både befolk-
ningen og næringen. Det skal være 
en folkelig matfest med fokus på mat 
innenfor et rimelig prissegment. Gladmat 
skal være Norges viktigste arena for å 
formidle mat og matkultur og fremme 
publikums interesse for mat og kultur. 
Festivalen skal være næringens utstil-
lingsvindu for matproduksjon, gastronomi 
og matkultur, og være først med å syn-
liggjøre trender, sier hun og fremhever 
også den gode dialogen festivalen har 
med offentlige instanser.

Årets tema for Gladmat er sjømat. Et 
tema som er velkjent for Mona Vervik 
som er oppvokst på Tau med særdeles 
kort vei til sjøen og fisken. 

- Det skal være et eget sjømattelt 
som skal vise det som rører seg i den blå 
næringen av små og store produsenter.

Men Gladmat har også en annen 
dimensjon.

Viser matfylket Rogaland
- Gladmat er en flott arena for å skape 
dialog mellom forbruker og produsent for 
å lansere nye produkter. Det er person-
lig ønske at Gladmat skal være stedet 
der folk kan si at første gang de smakte 

et nytt produkt var 
på Gladmat. Gladmat 
viser hele matfylket 
Rogaland, fra Dalane-
regionen i sør via 
Jæren og Ryfylke. De 
lokale produktene er 
meget viktige når vi 
snakker om mangfol-
det på festivalen. 

Nå er Gladmat-
ledelsen lokalisert i 
Måltidets hus. Det er 
selvsagt ikke tilfeldig.

- Det er en stor 
fordel for oss å være i 
Måltidets hus. En stor 
del av den matfaglige 
og innovative kompe-

tansen ligger her. Vi kan trekke på kom-
petansen når det gjelder alle aspekter av 
gastronomi fra det smale til det brede. 

Årlig invaderer nærmere 200.000 
Vågen i de hektiske siste dagene i juli. 
Men invaderes Vågen av andre enn oss 
lokale?

Sterk merkevare
- Gladmat er en av de sterkeste merke-
varene i regionen med over 700 medi-
eoppslag i 2010, sier Mona Vervik. Den 
skal ikke bare være en regional begiven-
het, men også en nasjonal begivenhet 
som skal løfte kompetanse og matglede. 

- Det er nå flere nasjonale utstillere 

enn tidligere. Vi merker også at det flere 
utenfor regionen som kommer hit, gjerne 
som gjester hos den lokale befolkningen, 
og det er økt besøk på hotellene.

Det er pussig nok ikke den samme 
besøksveksten i den lokale handelsstan-
den.

- Gladmat ønsker å spille på lag med 
handelsstanden i byen, presiserer Mona 
Vervik. 

- Vi ønsker å inspirere handelsstanden 
til å utnytte mulighetene som byr seg når 
det er et par hundre tusen i Vågen. 

Det betyr så vidt vi forstår at byens 
interesseorganisasjon kan vente seg en 
telefon fra den nye Gladmat-lederen.

Nå er Mona Vervik foreløpig ikke 
blitt helt varm i den nye kontorstolen i 
Måltidets hus. Men den blir sannsynligvis 
glohet i løpet av tiden etter påske frem til 
juli-dagene i Vågen.

- Men jeg gleder meg oppriktig til å 
ta fatt på arbeidsoppgavene som lig-
ger foran meg og ser fram til å jobbe 
sammen med en erfaren stab med en 
meget dyktig prosjektleder og Gladmat-
styret.  Det er mye jobb, men festivalen 
er godt i rute, og det er allerede gjort 
et solid forarbeid, sier hun som har en 
ambisjon om å effektivisere informa-
sjonsarbeidet.

Pirre nysgjerrigheten
- I et videre perspektiv er det ikke et mål 
at Gladmat blir større. Men det viktigste 
må være at festivalen skal pirre folks 
nysgjerrighet. Den skal overraske folk. Vi 
må stadig ha fokus på kvalitet. I år har vi 
et mindre areal til disposisjon i forhold til 
fjorårets festival. Det gjelder et område 
fra Hall Toll og nordover. På den annen 
side kan det senere bli aktuelt med en 
utvidelse i området mot Bjergsted, sier 
Mona Vervik. 

Da gjenstår det bare å håpe at vær-
gudene ikke sender ut lavtrykk i retning 
Vågen i juli.

Men det har selv ikke Mona Vervik 
kontroll på.

I et videre perspektiv 
er det ikke et mål at 
Gladmat blir større. 
Men det viktigste må 
være at festivalen 
skal pirre folks nys-
gjerrighet. Den skal 
overraske folk. Vi må 
stadig ha fokus på 
kvalitet.
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Compendia AS ble i 2011 kåret som topp 
fem i Norge av stiftelsen Great Place to 
Work.

- Hva betyr denne prisen og hvordan 
måles det hvem som er best?

- Great Place to Work bruker fem 
akser for å måle tilfredshet og vi ble best 
på tre av dem og scoret høyt på de to 
andre, sier en glad daglig leder Oddvar 
Håland. 

- Det jeg likte best var at de beste på 
listen hadde de samme verdiene som 
Compendia. Selv om det kanskje blir litt 
kommersielt over det, er vi veldig stolte, 
legger han til. 

Leker med lego
Verneombud Mette Reiten sier at selska-
pet bruker lego i arbeidet – både til lek, 
til pynt, til å vise salg i mingleområdet og 
til navneskilt på kontordørene. 

- Lego betyr «jeg leker» og det kjen-
netegner bedriftskulturen her, og sveiser 
oss sammen. Lego står for noe lekent, 
fargerikt, kreativt, for kvalitet og fleksi-
bilitet. Dette er verdier vi setter høyt. For 
oss er det viktig å tørre å være litt anner-
ledes og ha en arbeidshverdag som er 
preget av humor, galskap, fantasi, kreati-
vitet og ikke minst kvalitet i det vi leverer, 
sier Reiten.

Compendia – verdens  gildaste arbeidsplass? 

Tekst: Trude Refvem Hembre
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I høghuset på Jæren 
sitter tretti medarbei-
dere og har som mål 
å bli verdens beste 
på trivsel. De vet at 
trivsel gir økt livskva-
litet, mer lønnsomme 
bedrifter som igjen 
bidrar til økt verdi-
skaping.

- Vi tar sjelden beslutninger før vi har 
stilt oss spørsmålet: Er dette gildt - for 
oss, for kunden? På den måten tar vi hele 
tiden «tempen», sier Håland.

Compendia mener at humør, sam-
hold og trivsel er med på å skape et 
miljø som gjør dem til en bedre leve-
randør og samarbeidspartner. Nøkkelen 

til suksessen mener de to er å tenke 
langsiktig i forhold til kundens behov. 
Produktutviklingen skjer i samarbeid 
med kunden. Årlige kundemålinger gjen-
nomføres av eksternt byrå og viser en 
totaltilfredshet på 80 poeng, blant det 
beste de har målt. 



Compendia – verdens  gildaste arbeidsplass? 
52—53

Verdens gildaste arbeidsplass
Compendia betyr «fatt deg i korthet». 
Selskapet ble etablert i 1993 og dag-
lig leder var en av gründerne. Bedriften 
har som visjon å skape verdens gildaste 
arbeidsplass. 

- Det var en visjon vi laget på en sam-
ling i 2003 i anledning vårt 10-årsjubi-

leum, og det er noe av det sterkeste jeg 
har vært med på, betror Håland.

Bedriften lager nettbaserte løsninger 
innen helse-, miljø-, sikkerhet og kvalitet 
og ledelse. Eksempelvis personalhånd-
bok, lederhåndbok, HMS håndbok og 
kvalitetshåndbok. Ambisjonen er å være 
HR-verdens svar på Google, og vi leg-

ger Google-teknologen i bunn for søk i 
løsningene. Innhold på nett relatert til 
arbeidsrett og folketrygd har vært en rød 

BLA OM   >>>

Kjennetegn på arbeidsmiljøet hos Compendia er stor 
takhøyde, flat struktur, slipsfaktor null, god blanding 
av kvinner og menn, sunn balanse mellom lek og 
alvor, jobb og fritid, kolleger og familie. Og fullt fokus 
på det de kan.



tråd siden starten av selskapet.
Mange aktiviteter bærer preg av at de 

er såkalte «compendianere»: comsosial, 
comfotball, comjente og så videre.

- Når ansatte gir arbeidsplassen 96 
av 100 poeng på tilfredshetsmålingen, 
sier det noe om at vi er på rett vei, smiler 
Oddvar Håland.

- Langsiktig sterkt fokus på å utvikle 
høy medarbeider- og kundetilfredshet 
vises igjen på bunnlinjen, sier Håland 
fornøyd. 

Compendia kan vise til solide resul-
tater og et overskudd som øker hvert år. 
I 2010 lå omsetningen på nærmere 30 
millioner og med drøyt seks millioner i 
overskudd. Vekstambisjonen er 50 millio-
ner, og veksten vil komme i Rogaland og 
spesielt innen det offentlige, tror Håland.

Balanse mellom arbeid og 
fritid
- Vi byr på oss selv, og vil være litt anner-

ledes, vi vil vise oss fram. I bedrifts-
kartlegginger blir fleksibilitet og frihet 
rangert som nummer to. Derfor har vi 
alle stor frihet og fleksibilitet i jobben. Vi 
forsøker å få en balanse mellom arbeid 
og fritid, slik at det ikke blir for mange 
aktiviteter på fritiden. De fleste felles-
aktivitetene er turer, vi liker å gjøre ting 
sammen, forteller Mette Reiten.

Gjennomsnittlig alder ligger rundt 40 
år, og det er fifty-fifty kvinner og menn. 
Sykefraværet er på ultralave 0,8 prosent. 

Det blir satt av god tid til å få innspill 
på hva vi kan gjøre for å skape et godt 
arbeidsmiljø og finne en god balanse på 
faglig og sosial utvikling. 

Kan alltid bli bedre
For Rosenkilden høres det usedvanlig bra 
ut, og vi spør derfor:

- Er det mulig å bli enda bedre på 
trivsel?

- Vi kan alltid bli bedre på trivsel. Den 

dagen vi tror det ikke er forbedringer å 
gjøre på trivsel, skal jeg slutte på dagen, 
svarer Oddvar Håland kontant.

Vi spør Mette Reiten hva som får 
henne til å trives i jobben.

- Jeg trives fordi jeg får faglige utfor-
dringer hvor jeg får oppgaver som gjøre 
at jeg får utvikle meg. Kjekke medarbei-
dere og kunder gir varierte oppgaver. Det 
er noe med kulturen her – folk byr på 
gode historier og en blir sett og hørt. Vi 
skal skape verdens gildaste arbeidsplass 
– dette blir tatt på alvor, sier en fornøyd 
Mette Reiten.

- Eg trivs, supplerer Oddvar Håland.
- Her er ingen dager like. Vi fikk en 

ny dimensjon med børsnoterte Itera som 
eier i år 2000. Konsernet har 400 ansatte 
og respekterer oss og er støttende. Me 
har det gildt, avslutter han.

Flott utsikt fra toppen av Forum Jæren på Bryne.

Lego går igjen som en rød tråd og representerer 
lek, kvalitet og kreativitet – verdier som Compendia 
assosierer seg med.

Oddvar Håland, daglig leder og Mette Reiten, verne-
ombud og juridisk rådgiver har det gildt på arbeids-
plassen Compendia.



	 	 Firmatur? Kick-off? Jubileum? 
Det ordner vi!

 
Rødne Fjord Cruise skreddersyr turer for grupper. Vi tilbyr moderne båter i 

flere forskjellige størrelser.  
 

På vår fjordrestaurant Helleren i Lysefjorden vil dere få en uforglemmelig opplevelse!  
Turen dit kan med fordel kombineres med en sightseeing på Lysefjorden.  

 
Vi ordner også andre turer og aktiviteter. Vi har mange samarbeidspartnere i Ryfylke! 

Velkommen om bord!  

Tlf. 51 89 52 70            mail@rodne.no           www.rodne.no        

Velkommen til  
Hjelmeland!

Tlf: 480 50 600 • E-post: post@spahotellvelvaere.no • www.spahotellvelvaere.no

• Kurs- og konferanser med energipauser
• 50 minutt med båt fra Stavanger

Vi gir deg ny energi!



Seminaret gir interessant informasjon om 
hvordan de beste i regionen driver busi-
ness og blir dermed et viktig forum også 
for kompetansedeling.

Helge Hamre, leder i DnBNOR 
Markets i Stavanger, sier han ser fram 
til å høre hvilke planer noen av regio-
nens mest spennende oljerelaterte sel-
skaper har. I tillegg får vi mulighet 
til å lytte og lære av landets ledende 
PE-miljøer (Private Equity). Hamre 
deltar i Næringsforeningens ressurs-
gruppe for kapitalforvaltning som ved 
flere anledninger har samarbeidet med 
DnBNOR Markets om å presentere regio-
nens Børskandidater, siste gang i 2008. 
Etterdønningene etter finanskrisen gjorde 
det lite aktuelt med et slikt arrangement 
de påfølgende årene. Ressursgruppen 
har sammen med DnB NOR Markets vært 
ansvarlig for tilretteleggelse og gjen-
nomføring av arrangementet “Rogaland 
på Børs” i en årrekke. Som et utspring 
av dette har det noen år vært arrangert 
«Børskandidater». Dette møtet vil i år bli 
arrangert under tittelen “Vekstselskaper i 
Rogaland”.

– Vi endret navn på seminaret til 
Vekstselskaper i Rogaland for å senke 

terskelen for å presentere seg, og for å 
gjøre seminaret relevant for en bredere 
målgruppe. De selskapene som deltar 
på arrangementet har ikke børsnotering 
som eneste alternativ. Det kan også være 
at de velger andre muligheter, forteller 
Hamre.

Vekst i vest
Vekstselskaper bidrar til verdiskaping 
og gir arbeidsplasser til regionen. I 
møtet 20. mai får vi presentert selska-
pene Add Energy Group, Aibel, Apply, 
og Interwell (tidligere Well Technology 
group/PI Intervention). I tillegg vil Johan 
H. Andresen jr. presentere Ferd, Ole 
Ertvaag HitecVision og Per Arne Jensen 
Progressus. 

Add Energy group
Add energy er et internasjonalt kom-
petansehus innen energisektoren. Add 
energy bidrar til industriens verdiskap-
ning med sin kompetanse og program-
vare innenfor boring og brønn, integritet, 
sikkerhet og risikostyring, samt miljø 
og energiledelse. Selskapet har 25 års 
erfaring fra norsk sokkel og har hoved-
kontor i Stavanger, med kontorer i Oslo, 
Aberdeen, Houston, Perth, Melbourne og 
Singapore. Selskapet omsatte i 2010 for 
rundt MNOK 400 og har ca 230 ansatte. 

Aibel
Aibel AS er et ledende serviceselskap 

Vekstselskaper i Rogaland
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Etter flere magre år, ser 2011 ut til å bli et godt år for nye børsin-
troduksjoner. Den 20. mai vil Rogalands-bedrifter som er mulige 
børskandidater, presentere seg på Rosenkildehuset. Seminaret er 
et samarbeid mellom Næringsforeningen og DnBNOR Markets.

innen olje, gass og fornybar energi. 
Selskapet har rundt 4.000 medarbeidere i 
Norge og internasjonalt, og jobber på felt 
og anlegg på land og offshore.

Aibel tilbyr markedet løsninger innen 
design, bygging, oppgradering og ved-
likehold. Aibel AS har i dag kontor 13 
steder, åtte i Norge og fem internasjonalt. 
Selskapet har en årlig omsetning på cirka 
sju milliarder kroner.

Apply
Apply AS er en ledende tilbyder av tekno-
logi-, ingeniør-, og bygg- og anleggstje-
nester til den internasjonale olje- og gas-
sindustrien. Gruppen har en årlig omset-
ning på rundt 2,6 milliarder kroner.

Apply AS har 2.000 ansatte, og gruppen 
er organisert i fem forretningsområder: 
MMO (Maintenance, Modifications and 
Operations), Living Quarters & Assembly, 
Systems & Products, Solutions & 
Services og Subsea. Gruppen sikter mot 
en notering på Oslo Børs i 2011. 

Interwell
I 2010 gikk Ferd inn på eiersiden i sel-
skapet Interwell, med datterselska-
pene Brønnteknologiutvikling AS og P-I 
Intervention AS. Interwell leverer løsnin-
ger for avansert brønnintervensjon og 
omsatte i 2010 for rundt 350 millioner. 
Selskapet har 110 ansatte.  Interwell 
etablerer seg i disse dager i Aberdeen og 

Matkurs
•

Konsulent innan mat og drikke
•

Matunderhaldningskonsept i lag
med Ryfylke Livsgnist

Kontakt Ryfylkekokken
på tel. 915 49 133, frode@frodeselvaag,

og les meir på ryfylkekokken.no

PRØV RYFYLKEMAT 
på din neste � rmasamankomst
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Houston og har i tillegg datterselskap i 
Saudi Arabia.

Hvor mye omsetter de vekstselskapene 
for som presenterer seg i møtet 20. mai?

- Her er det store variasjoner fra sel-
skap til selskap. Totalt sett har de fire 
selskapene en omsetning på mellom 10 
og 11 milliarder kroner, med Aibel som 
det klart største selskapet, svarer Hamre.

Hvilken rolle spiller børsen 
for næringslivet i regionen?
- Rogaland er en av de mest vitale 
næringslivsregionene i landet. 
Gründeråndesn er sterk og ambisjonene 
høye. For å oppnå videre vekst er tilførsel 
av kapital en viktig faktor. Vi har mange 
børsnoterte selskaper i regionen alle-
rede, og vil sannsynligvis se en økning av 
lokale børsnoteringer fremover. Samtidig 
må vi regne med at selskaper forsvinner 
fra børsen. Slik er dynamikken. Fra vi 
arrangerte Rogaland på Børs for første 
gang i 2005 til i dag, har 10 selskaper 
kommet til, mens 13 er tatt av børs. Det 
vitner om positive framtidsutsikter at 
flere selskaper nå vurderer børsintro-
duksjon. Den optimismen deles av oss i 
DnBNOR og er bakgrunnen for at vi for-
sterker satsingen i regionen, sier Helge 
Hamre.

Private Equity
PE er ifølge Wikipedia et samlebegrep på 
en spesiell type fond og selskaper som 
investerer i bedrifter som ikke er notert 
på børs. I Norge brukes ofte begrepet 
”aktiv eierkapital” som en erstatning for 
private equity, da PE-aktører tradisjonelt 
er direkte involvert i bedriftenes utvikling.

Mange salgskandidater hos 
PE-selskapene

- Private Equity-bransjen er spesielt 
aktive. Denne bransjen hadde en sterk 
vekst i oppgangssyklusen i forkant av 
finanskrisen. Disse fondene har hentet 
inn mye kapital som de har sprøytet inn i 
selskaper med utviklingspotensial. Nå er 
flere av disse selskapene klare for salg, 
der børsintroduksjon er en mulighet. Vi 
har fått to av de ledende PE-fondene i 
landet, Ferd og Hitec Vision til å delta. I 
tillegg vil  Progressus presentere seg, 
som er et lokalt PE-Fond med spen-
nende selskaper, forteller Helge Hamre i 
DnBNOR Markets.

Kom og lytt til hvordan de beste i 
regionen driver sine selskaper. Meld deg 
på hos Næringsforeningen på telefon 
51510880 eller på www.rosenkilden.no.

Helge Hamre, leder 
DnBNOR Markets i 
Stavanger.

Program 

kl 1100 – 1130: Lunsj 

kl 1130 – 1215       

Progressus - v/partner Per Arne 
Jensen 

Add Energy Group v/adm dir. Stig H. 
Christiansen 

kl 1215 – 1300

Ferd – Aibel og Interwell AS v/eier og 
konsernsjef Johan H. Andresen jr. 

Pause og mingling   

kl 1330 – 1415           

Hitec Vision v/ founding Partner and 
CEO Ole Ertvaag

Apply AS  v/adm dir Per Bjørn 
Habbestad 
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- I løpet av de siste årene er det etablert  
6 000-7 000 nye arbeidsplasser i Risavika, 
og ytterligere 2 000 er på gang. Samtidig 
gjennomføres det en massiv boligutbyg-
ging i Sola kommune, en utbygging som 
til slutt vil være grunnlaget for 20 000 
nye innbyggere. Behovet for nye, bedre 
og mer sammenhengende vei- og kol-
lektivløsninger er påtrengende, og tiden 
er knapp. Derfor inviterer vi politikere, 
veimyndigheter og næringsliv til dugnad, 
sier Ottesen og Lunde.

Forslag til ny plan
Bakgrunnen for dugnadsinvitasjonen er 
at fylkeskommunen har presentert et for-
slag til regionalplan for Transportkorridor 
vest. Kort oppsummert handler denne 
om hvordan vi kan sikre god, sammen-
hengende infrastruktur i strekningen fra 
Ganddal godsterminal via flyplassen og 
Risavika, til Dusavika og Rogfast i nord. 

Viktige mål med planen er:
•	 Sikre et transportkonsept i balanse 

med omkringliggende transportsystem 
på Nord-Jæren.

•	 Understøtte regionens satsing på eta-
blering av nasjonalt knutepunkt for 
logistikk i Risavika, samt legge til rette 
for effektiv godstransport mellom knu-
tepunkter og næringsområder.

•	 Sikre god fremkommelighet for kol-
lektivtrafikken.

•	 Bidra til en dreining i reisemiddelfor-
delingen mot kollektivtrafikk og gang- 
og sykkeltrafikk.

For næringstrafikken er det av særlig 
betydning at strekningen Sømmevågen-
Risavika ogTananger Ring Sør-

Kverntorget  planlegges med fire kjøre-
felt, der to felt reserveres for kollektiv- 
og godstrafikk (tungtrafikkfelt).

For strekningen Kverntorget- E 39 
Nord (Randaberg) skal det etableres to 
kjørefelt og delt gang- og sykkelvei.

Forslaget har allerede skapt debatt, 
og mottatt både ros og ris. Flere 
byutviklingspolitikere har tatt til orde 

for å bygge ut også strekningen fra 
Kverntorget til Randaberg med fire felt, 
slik at blir gjennomgående to felt i hver 
retning i hele korridoren.

Rastløse optimister 
David Ottesen og John Lunde finner mye 
positivt i forslaget fra veimyndighetene.

- Vi snakker her om en transportkor-
ridor som strekker seg gjennom et av 
regionens viktigste og mest vekstkraftige 
næringsområder. Det er veldig bra at 
fokuset nå er så tydelig på behovet for en 
sammenhengende løsning. Dette er noe 
vi har jobbet for lenge. Videre er det posi-
tivt at det legges opp til å etablere et eget 
felt for tungtransport og kollektivtrafikk i 
store deler av strekningen. Dette vil være 
en ny og spennende løsning i veisam-
menheng, og det bør planlegges for fire 
felt helt til Randaberg. 

Det gjenstår imidlertid både utfor-
dringer og fallgruver knyttet til det videre 

arbeidet med gjennomføring av planen. 
Disse handler om tidsplan og rekkefølge.

- Den lenge etterlengtede Solasplitten 
skal etter planen være ferdig i 2012, 
mens de høyst nødvendige utbedrin-
gene i Sømmevågen først kommer etter 
2013. Dermed får vi kraftig trafikkork i 
Sømmevågen i minst et år, før ting løser 
seg opp. Dette illustrerer mye av den 
utfordringen vi står ovenfor: Vi opplever 
kraftig vekst rundt logistikknutepunktet  
Risavika, samtidig som det foregår en 
storstilt boligutbygging i nærområdet. 
En slik utvikling krever en helhetlig og 
sammenhengende utbygging av infra-
strukturen i området, der ulike tiltak 
gjennomføres parallelt. Alternativet blir 
nye køer, tap for næringslivet og frustra-
sjon for gamle og nye beboere i området, 
sier Lunde.

Også for David Ottesen er følelsen av 
gryende optimisme blandet med solide 
doser rastløshet.

- Selv om det er mye bra i denne 
planen, så er tempoet det legges 
opp til i gjennomføringen for lavt. 
Transportkorridor vest skal ende opp i 
Randaberg og være den vestlige forbin-
delsen til Rogfast. Da må prosjektet være 
ferdig før Rogfast bygges. Vegvesenet har 
opplyst at det tar fem år fra finansierin-
gen er klar, til man begynner å bygge. 
Dette er ikke holdbart. Vi må tenke nytt 
og utradisjonelt, slik at vi kan komme i 
gang med dette prosjektet i 2014-2015. 

Den nyslåtte direktøren for Risavika 
Havn mobiliserer derfor til dugnad.

- Her trengs oppfølging og handling. 
Ansvarlige politikere, veimyndighetene, 
Stavanger lufthavn og næringslivet må 
sette seg sammen og sørge for raskere 
gjennomføring av Transportkorridor 
vest, enn hva myndighetene legger opp 
til. Arbeidet med Transportkorridor vest 
kan ikke sees i et 30-års perspektiv.  
Næringsforeningen må gjerne ta initia-
tivet til en slik dugnad, avslutter David 
Ottesen.   

David Ottesen har nylig overtatt stafettpinnen fra John Lunde 
som direktør for Risavika Havn AS.  Begge har et glødende enga-
sjement for utviklingen i både Risavika og resten av regionen. Nå 
handler mye om Transportkorridor vest. Behovet for framdrift er 
stort, og invitasjon til regional dugnad sendes nå ut.

John Lunde og David Ottesen er stolte av den sterke 
veksten i Risavika, og tilsvarende utålmodige i arbei-
det med å få på plass en infrastruktur som kan ta 
unna for veksten.

To rastløse optimister inviterer til dugnad for Risavika

Tekst: Frode Berge
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Behovet for nye, bedre 
og mer sammen
hengende vei- og 
kollektivløsninger 
er påtrengende, og 
tiden er knapp. Derfor 
inviterer vi politikere, 
veimyndigheter og 
næringsliv til dugnad.



Bakgrunnen er at veimyndighetene – på 
oppdrag fra samferdselsministeren 
– skal utarbeide en konseptvalgutred-
ning for strekningen Kristiansand-
Trondheim. En styringsgruppe bestå-
ende av representanter fra Statens 
Vegvesen og fylkesordførerne i de seks 
berørt fylkene er etablert. På initiativ fra 
Næringsforeningen i Stavanger-regionen 
er imidlertid Rogaland og Vest-Agder på 
banen med en egen arbeidsgruppe for 
strekningen Ålgård-Søgne. I tillegg til de 
to fylkeskommunene, deltar kommunene 
på strekningen, NHO, LO og næringsfore-
ningene i Stavanger og Kristiansand. 

Arbeidsgruppen har hatt flere møter, 
og fra Næringsforeningen i Stavanger-
regionen har Roald Bergsaker deltatt. 
Mandatet til gruppen er å sørge for 
best mulig samordning av innspill knyt-
tet til traseavklaringer på den aktuelle 

strekningen – på tvers av kommune- og 
fylkesgrenser. Bergsaker oppsummerer 
stemningen slik. 

- Det har vært viktig for oss å komme 
på banen, spesielt sett i lys av at Vest-
Agder har en ambisjon om fire felts vei 
mellom Mandal og Oslo innen 2020. Etter 
å ha behandlet dette i et møte 31. mars, 
har vi imidlertid valgt en mer realistisk 
innfallsvinkel. Derfor spiller vi inn til 
veimyndighetene at det bør foregå en 
utbygging etter såkalt veinormalstandard, 
hvilket innebærer at veiene må være 
dimensjonert i forhold til trafikkbelast-
ningen. Vi skulle gjerne hatt fire felt, men 
ser at det ikke er et realistisk krav, sier 
Bergsaker. 

I uttalelsen heter det at en slik utbyg-
ging er en forutsetning for utviklingen av 
en framtidsrettet og funksjonell riksvei 
i et nasjonalt stamnett. Det blir påpekt 

at det i all utbygging må legges til rette 
for en naturlig videreutvikling fra 2-3 
felt, til fire felt, dersom trafikkmengden 
tilsier det. I tillegg til bedre trafikkflyt, 
blir sikkerheten vektlagt i uttalelsen. 
Arbeidsgruppen anbefaler blant annet økt 
bruk av midtdelere på strekningen. 

- Det er flott at vi klarer å samle 
oss rundt dette prosjektet, og at opp-
slutningen er god - helt fra Stavanger 
til Kristiansand. Dette er en belastet 
strekning, og det er helt avgjørende at 
konseptvalgutredningen snarest sendes 
over til Samferdselsdepartementet, og at 
man forsøker å få i gang KS1-prosessen 
parallelt med av KVU-dokumentet sendes 
på ekstern høring. Det avgjørende er å 
holde best mulig framdrift slik at denne 
strekningen kan bli prioritert i den kom-
mende NTP-revisjonen. 

Av Harald Minge

Ikke nødvendigvis fire felt, men en vei-
standard som er tilpasset og dimensjo-
nert for trafikkbelastningen. Det er kravet 
Næringslivet og det offentlige på streknin-
gen Ålgård-Søgne stiller.

- Det er flott at vi 
klarer å samle oss 
rundt utbedringen 
av strekningen 
Søgne-Ålgård, og at 
oppslutningen er god 
- helt fra Stavanger 
til Kristiansand, sier 
Roald Bergsaker, 
prosjektrådgiver i 
Næringsforeningen. 

Sammen for utbedring 
Ålgård-Søgne



Anders Bang-Andersen 
er cruiseutvikler i Stavanger 
kommune og havn.

Cruisegjestenes nysgjerrighet, sammen 
med meget stor vilje til individuelle gjen-
besøk som “vanlige” turister i Stavanger-
regionen, gir fantastiske muligheter 
for det tradisjonelle reiselivet. De som 
mener at bare ekte turister overnatter. I 
reiselivet er visningsturer et kjent virke-
middel for å øke antall tilreisende i kom-
mende år. Turoperatører og mediefolk 
hentes inn fra inn- og utland på visning 
for det lokale reiselivets regning.

Sist år var også 175.000 andre på vis-
ningstur i regionen, - cruiseturister. Og 
de betalte hele kalaset selv, uten å tappe 
lokale markedsføringsmidler. De fikk en 
så god smak av Stavangerregionen at 
nær 78 prosent kan tenkes å komme til-
bake senere. Hele 99 prosent var fornøyd 
med deres cruisebesøk til Stavanger – 23 
prosent av disse var “extremely satis-
fied”. Deres tilfredshet med turer og 
guider, får Guidecompaniets ledere og 
guider til å rødme.

Den ene prosenten fra 99 til 100 pro-
sent tilfredshet, tror jeg nesten at jeg 
er på fornavn med. Jeg er sannelig ikke 
sikkert på hvor mye ressurser som bør 
brukes på å gjøre dem gladere.

Sto på kaien
Tallene er resultatet av en undersø-

kelse Sarah Jürgensen fra Syd-Dansk 
Universitet gjorde i Stavanger sist 
sommer, med metodisk veiledning fra 
Universitetet i Stavanger. Hun sto trofast 
på kaien gjennom sesongen og intervjuet 
459 cruisegjester før de gikk om bord i 

skipene igjen. Hun besto sin mastergrad.
Næringsministeren fikk i vinter en 

annen undersøkelse på sitt bord, - en 
fra ett av analysebyråene. Den supplerer 
Sarah Jürgensens konklusjoner greit, og 
konstaterer også at Stavanger er blant 
de cruisedestinasjonene cruisegjestene 
hadde forventet å bruke enda mer pen-
ger på, enn hva de faktisk gjorde. Andre 
undersøkelser antyder at hver cruise-
gjest bruker 7-800 kroner på å gå i land i 
Stavanger noen timer, men om det “kun” 
skulle være 500 kroner, så er også de 
betydelig. “Sensasjonelt fornøyde cruise-
gjester vil komme tilbake og bruke enda 
mer penger”, er vel den tabloide konklu-
sjonen?

Nytt rekordår
“Keep up the good work you do, and we 
will keep coming to Stavanger”, sa en 
av toppsjefene i ett av rederiene til meg 
nylig. Det var før jeg visste at rederiet 
dobler antall anløp fra 2011 til 2012.

Cruisesesongen i år blir bemerkel-
sesverdig. Ikke bare nok et nytt rekordår, 
men også med spennende nye løsninger 
for å få cruiseanløp og publikumsfes-
tivalene til å gå opp i en høyere enhet 
sammen. Nå skal cruisegjester mer enn 
før få se og merke hvor kjekt vi kan ha 
det sammen i den bittelille bykjernen vår. 
Cruiseskip vil noen dager fortøye på nye 
måter, de vil nødig gå glipp av Stavanger.

Stavanger Sentrum AS og direktør 
Karl Jan Søyland har sett lyset; - mulig-
hetene cruisegjestene gir for det lokale 

næringslivet. Sist sommer sto handels-
folk i byen fram for første gang og sa at 
de merket det på omsetningen de dagene 
cruiseskip lå ved kai. “Der står kø utenfor 
når jeg åpner butikken”, sa èn av dem. 
Min første tanke var vel at han åpnet for 
sent de dagene?

Det er pr i dag vanskelig å mobili-
sere pessimisme for cruisetrafikken til 
Stavanger-regionen de nærmeste årene. 
Mulighetene er store. Havn og kommune 
har jobbet for å få flere folk og skip til 
byen, men absolutt ingen har i sin villeste 
fantasi tenkt at resultatene skulle bli som 
de er blitt, så raskt.

Lokalt har frivillige cruiseverter, 
museer, attraksjoner, guider, havneve-
sen, kommune og mange andre bidratt 
aktivt til den tilfredshet som er dokumen-
tert. Det er hverken havn eller kommu-
nes oppgave å dytte cruisegjestene inn i 
butikkene. Men de går i strie strømmer 
i gatene og noen av dem vil bruke mer 
penger! Mulighetene er her, de går i 
gatene!

De tusler fornøyde rundt og mange vil 
svært gjerne komme tilbake som “forrek-
tige turister”.

Muligheter gir ikke resultater om de 
ikke gripes.

 

Kvantitet, kvalitet og mulighet 

KOMMENTAR

-What do you do with all those nice, white, wooden 
houses in the winter?
Han var oppsøkende nysgjerrig, amerikaneren som 
skuet ut over Gamle Stavanger fra 14. dekk på et 
cruiseskip sist sommer. Den slags egenskaper gir 
glimrende muligheter til å fortelle om Stavanger og 
regionen vi er så stolte av.

Den ene prosenten 
fra 99 til 100 prosent 
tilfredshet, tror jeg 
nesten at jeg er på 
fornavn med. Jeg er 
sannelig ikke sikkert 
på hvor mye ressurser 
som bør brukes på å 
gjøre dem gladere.
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Målsulten Nevland utfordrer næringslivet

Vikingspissen Erik Nevland håper at egne 
ballferdigheter og avslutteregenskaper 
skal bidra til pengegaver fra næringslivet 
til Hei Verdens arbeid for å bygge skoler i 
land som Zambia, Peru og Laos.    
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Kunnskap, kompetanse og gode sko-
ler er viktige forutsetninger for fortsatt 
økonomisk vekst i Stavanger-regionen.  
Selv om mye kan bli bedre her hjemme, 
er behovet for et bedre utdanningstil-
bud utvilsomt enda større i den fattige 
delen av verden. Dette er grunnlaget for 
virksomheten til Hei Verden, og dette er 
grunnlaget for Erik Nevlands personlige 
engasjement.

Nevland er kjent som en av stavanger-
fotballens notoriske måljegere. Han har 
en imponerende fotball-CV som inklu-
derer spill for klubber som Manchester 
United, IFK Gøteborg, Groningen og 
Fulham, i tillegg til Viking. Måljegeren 
kombinerer fotball på elitenivå med et 
sterkt sosialt engasjement. Et engasje-
ment som er særlig sterkt for skole og 
utdanning.  

Hei Verden er en lokalt forankret 
organisasjon som mobiliserer skoleele-
ver her hjemme til å samle inn penger 
for å sikre barn i fattige land gode skoler. 
Hvert år deltar et stort antall lokale sko-
ler i innsamlingsarbeidet.  Dette foregår 
i form av ordinære bøsseinnsamlinger, 
svampkasting, kappløp og andre kreative 
metoder. For skolene og elevene som 
deltar venter også en verdifull  “akade-
misk bonus”: De lærer mye om forhol-
dene i land som Zambia, Peru, Laos og 
Brasil på en utradisjonell måte. 

Også Erik Nevland har ambisjoner om 
å slå to fluer i én smekk: Mål for Viking 
og penger til skolegang for fattige barn.

- Hei Verden tok kontakt for et par 
år siden og inviterte meg med i arbei-
det deres. Jeg var med på besøk til 
Tastaveden skole, og ble imponert over 
det arbeidet organisasjonen legger ned.  
I fjor sommer fikk jeg anledning til å 
være med til Zambia. Her besøkte vi flere 
landsbyer og skoler som mottar bistand 
fra Hei Verden. Dette var en utrolig lære-
rik opplevelse. Alle som har barn vet 
hvor viktig det er med et godt skoletilbud. 
Pengene som samles inn her hjemme 
brukes til å bygge skoler. Dermed får 
barn som ellers ville stått uten et tilbud, 
muligheten til skolegang. Det er ingen tvil 
om at hjelpen når fram, sier Nevland som 
selv er far til tre barn i skolealder.

Elevene som hvert år driver innsam-
lingsarbeid er som sagt kjent for sine 
kreative påfunn. Nå har Erik Nevland 
klekket ut sin egne uortodokse idé for 
å stimulere givergleden hos det lokale 
næringslivet.

- Jeg utfordrer store og små bedrifter 
til å bidra med en selvvalgt sum til Hei 
Verden for hvert mål jeg scorer i årets 
sesong. På denne måten kan nærings-
livet være med å ta samfunnsansvar på 
utradisjonell måte.

Lover du nettsus hyppig nok til at det 
kan bli pengesummer å snakke om for 
Hei Verden?

- Det håper jeg selvfølgelig. Jeg er 
jo spiss, og bør i alle fall score noen. 
Årets Vikinglag er godt, og jeg har en god 
følelse i forhold til denne sesongen, for-
teller Nevland som åpnet sin egen sco-
ringskonto i årets andre hjemmekamp 
mot Molde.

Kari Vestbø  er daglig leder for Hei 
Verden. Hun er full av lovord om Erik 

Nevlands engasjement for organisasjo-
nen.

- Det er veldig inspirerende for oss 
å jobbe med Erik Nevland. Han har et 
sterkt og ekte engasjement for arbeidet 
vårt, og dette med målene var hans egen 
idé. Samarbeidet med Erik gjør det let-
tere å nå ut til nye grupper, blant annet 
næringslivet. Jeg håper bedriftene tar 
utfordringen. Til nå har vi fått med oss 
Betong og Anlegg som vil gi 1000 kroner 
for hvert Nevland-mål, og Amfi Madla 
som vil bidra med 500 kroner og oppfor-
drer alle butikkene sine til å kaste seg 
på, sier Kari Vestbø.

Målsulten Nevland utfordrer næringslivet
Erik Nevland er Vikings spydspiss. Klubbens tilhengerskare  
er sulten på suksess, offensiv fotball og mange mål.  
Det samme er Nevland som håper å ordne mål så det holder.  
Både til å løfte Viking, og til å bidra gode skoler for barn i Zambia. 
For å få til det siste trenger han hjelp fra det lokale næringslivet.

- Jeg utfordrer lokale bedrifter til å gi et pengebidrag til  
Hei Verden for hvert mål jeg scorer i årets sesong, sier Nevland.

Hei Verden er en skolerettet 
bistands- og informasjonsorga-
nisasjon. Det er en livsyns- og 
partipolitisk nøytral organisa-
sjon, med verdigrunnlag tuftet på 
Barnekonvensjonen og FNs men-
neskerettighetskonvensjoner. 

Hei Verden ble stiftet i Rogaland i 
1973. Siden da har tusenvis av nor-
ske elever hvert år samlet inn pen-
ger til skolebygg, internat, lærer-
utdanning, bøker og skoleutstyr i 
fattige land. Visjonen er en skole for 
alle barn.

For ytterligere informasjon se: 
www.heiverden.no 

Tekst: Frode Berge
Foto: Eirik Anda/BITMAP



Ressursgruppen for energi:

Ressursgruppen for Energi 
jobber utvilsomt for regio-
nen og landets største og 
viktigste næring. – Det er 
viktig for oss å være syn-
lig i forhold til de store og 
overordnede prioriteringer, 
sier ressursgruppeleder 
Peter Vik.

Og da tenker han ikke minst i forhold til 
politiske prosesser som oljemeldingen og 
forvaltningsplanen for nordområdene.

- Vi er opptatt av fortsatt vekst og 
utbygging av oljeindustrien ved at det 
legges til rette for nye felt, oppgradering 
av eksisterende felt og langsiktige ram-
mebetingelser. Dette vil sikre et sterkt og 
forutsigbart hjemmemarked som vil opp-
rettholde grunnlaget for fortsatt vekst og 
ikke minst innovasjon. Videre vil et sterkt 
hjemmemarked danne grobunn for inter-
nasjonal vekst uten at hjemmemarkedet 

forvitrer. Det handler i bunn og grunn om 
kompetanse som må opprettholdes kon-
tinuerlig. Du kan ikke fryse ned et sterkt 
og innovativt fagmiljø, for så å tine det opp 
igjen om noen år og tro at alt fungerer. 
Skal Norge være en stormakt innenfor 
energi også i framtiden, er vi avhengig av 
kontinuitet, mener Vik.

Han opplever at det Næringsforeningen 
påpeker og setter på dagorden, blir tatt 
hensyn til.

- Næringsforeningen er en viktig 
aktør i det næringspolitiske regimet. 
Når vi benytter oss av det momentet 
Næringsforeningen gir oss, blir vi hørt i 
våre viktigste fanesaker, sier Vik.

Saklig debatt
Vik og ressursgruppen legger av samme 
grunn også stor vekt på saklig debatt og 
saklige argumenter for og imot åpning av 
nye leteområder, sett fra ett industrielt 
synspunkt, dog uten å undervurdere sik-
kerhet og miljøhensyn. Derfor mener han 
det er beklagelig at den offentlige debatten 
i Norge de senere årene har framstått som 
veldig polarisert og populistisk.

- Lokalt i Stavanger-regionen er hold-
ningen en helt annen, men både anner-
kjennelsen og forståelsen av næringen 
nasjonalt er ikke så sterk som jeg kunne 
ønske meg at den var, sier Vik.

Fornybar energi har også vært et tema 

for energigruppen, men dette arbeidet blir 
nå høyst sannsynlig plassert hos en egen 
ressursgruppe.

- Det skjer mye spennende innen-
for fornybarsektoren, og det er behov 
for et eget fokus mot denne bransjen. 
Vi har imidlertid ikke motstridende 
interesser – og vil helt sikkert samar-
beide på flere områder. Blant annet kan 
Næringsforeningen være en god arena for 
å koble leverandørindustrien mot fornybar-
utbygginger og utveksling av kompetanse, 
tror Vik.

Sokkelåret og Ung Energi
Et av de viktige årlige arrangementene for 
Ressursgruppen for Energi er Sokkelåret, 
der bransjen og Oljedirektoratet gir en 
status og oppsummerer framtidsutsiktene. 
Dessuten har Ung Energi vært en suksess, 
ikke minst i samarbeid med ONS.

- Ung Energi har også vært organi-
sert som en egen gruppering. Det har 
fungert godt, men vi valgte likevel å slå 
sammen hele aktiviteten til en samlet res-
sursgruppe. Arbeidet med Ung Energi og 
samarbeidet med ONS vil likevel fortsette, 
lover Vik.

Jobber for regionens viktigste næring
Rune Hersvik (Norsk Vind Energi), Jon Fløgstad 
(Ernst & Young), Peter Vik (Subsea 7, leder), Frode 
Berge (Næringsforeningen), Maiken Ims (OLF), 
Magnus Olsen (Lyse Energi) og Rachel Ketelaars 
(Næringsforeningen).

Ressursgruppen for 
Energi:
Ressursgruppen skal arbeide for å 
gi saklig informasjon om energi, nye 
energiformer og hvilke ressurser det 
fortsatt er på norsk sokkel med de 
positive ringvirkninger dette har på 
fremtidig sysselsetting.

Medlemmer:
Peter Vik, Subsea 7 (leder)
Andreas Middelthon, Talisman Energy 
Norge AS
Birger Haraldseid, Greater Stavanger
Heidi Roalsø Olsen, Statoil
Connie Meling, ONS
Jon Fløgstad, Ernst & Young AS
Anna Sofie Gregersson, Statoil ASA
Bernt Arne Breistein, Ernst & Young AS
Troels Jacobsen, UiS
Inga Line Austnes, Talisman Energy 
Norge AS
Kim Richter, Lyse AS
Anne Woie, Næringsforeningen i 
Stavanger-regionen
Frode Berge, Næringsforeningen i 
Stavanger-regionen

Tekst: Egil Hollund

Foto: Eirik Anda/BITMAP
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Gruppen har vært omorganisert og 
skiftet navn underveis, men startet opp 
som Næringsforeningens første res-
sursgruppe i 1997. Den gangen het den 
Ressursgruppen for humankapital. Den 
nåværende ressursgruppen ble etablert i 
april 2009 ved en sammenslåing av res-
sursgruppene for læring og kompetanse-
utvikling og for strategi og HR. 

Kompetansedelingsprisen
Næringsforeningen i Stavanger-regionen 
ønsker å finne og premiere de virksom
hetene som er best på kompetanse-
deling for å styrke verdiskapningen 
i regionen. Initiativet til å opprette 
Kompetansedelingsprisen kom fra res-
sursgruppen. Prisen gikk første året, i 
2008, til Shell, deretter til Skretting og i 

fjor mottok Rogaland Kurs- og kompe-
tansesenter (RKK) prisen. 

- Formålet med prisen er at vi ønsker 
å stimulere til deling av kompetanse 
og læring i bedriftene både eksternt og 
internt, synliggjøre Næringsforeningens 
fokus på Stavanger-regionen som en 
kompetanseregion og belønne personer 
og virksomheter som i særlig grad har 
bidratt til kompetansedeling, sier res-
sursgruppeleder Anne Dysjaland.

Kompetansesikringsrapporten
Ressursgruppen gjennomførte et 

prosjekt innen kompetanseutvikling og 
fikk laget en kompetansesikringsrapport. 
Kompetansesikring blir i rapporten delt 
opp i å anskaffe, utvikle, dele og beholde 
kompetanse for en bedrift. Rapporten 
er trykket, men finnes også på websi-
den. Prosjektet har vært opptatt av en 
helhetstenkning, ved at en både tar for 
seg anskaffelse av kompetanse, videre-
utvikling, at en lærer av hverandre, og at 
den kompetansen en trenger, beholdes i 
bedriften når den ansatte slutter.

Nyttig nettverk
I tillegg til å legge vekt på kompetan-
sedeling internt i gruppen, har res-
sursgruppen bidratt til å sette tema 
innen ledelse og HR på medlemsmøter. 
Gjennom foredrag, workshop, innspill og 
diskusjoner utvikler gruppen hverandre 
og skaper slik et forum for å utveksle 
synspunkt og utfordringer i jobben.

- Jeg synes det er nyttig å delta i 
denne gruppen og får tilgang til et spen-
nende nettverk, sier Dysjaland.

Også den nyvalgte styrelederen i 
Næringsforeningen, Sissel Medby, bidrar 
i ressursgruppen. 

- Jeg har hatt stor glede av å delta i 
dette nettverket gjennom en årrekke, sier 
Medby. 

Kompetansedeling gir resultater

Ressursgruppen for 
strategisk ledelse og 
kompetanse

Formål:
Ressursgruppen skal være en viktig 
nettverksarena. Den har som for-
mål å gi innspill og bidra innenfor 
strategisk ledelse, HR og kompe-
tanse til Næringsforeningens med-
lemmer, samt å tilføre impulser 
og dele erfaringer som motiverer 
gruppens medlemmer.

Medlemmer: 
Anne Malde Dysjaland, Halliburton 
(leder)
Tone Samuelsen, Wintershall
Bjørg Kaspersen, Petrolink/KIF 
Chul Aamodt, Mintra AS
Nina Line, Right Management 
Consultants AS 
Nan Fosse Dahl, ConocoPhillips
Silje Bolset, Rogaland Kurs og 
Kompetansesenter - RKK 
Sissel Medby, Barometer 
Markedsanalyse AS
Jane Kindem, Unitech Resources
Mariann Strandvåg, Utvikling.org
Ove Heitmann Hansen,  
Add Energy/BP
Turid Torbergsen, TCI Coaching
Trude R. Hembre, 
Næringsforeningen

Tekst: Trude Refvem Hembre
Foto: Eirik Anda/BitMap

Ressursgruppen for strategisk ledelse og kompetanse 
har jobbet gjennom Næringsforeningen i 14 år. 

Ressursgruppen for strategisk ledelse og kompetanse:

Chul Aamodt (f.v.), Silje Bolset, Mariann strandvåg, Sissel Medby, Turid Torbergsen, Anne Dysjaland, 
Jane Kindem og Trude Refvem Hembre.



Dypt nede i fjordene våre er vannet kaldt året rundt. Bruk av vann fra 
store dyp er den mest miljøvennlige og energieff ektive kjølingen vi kan 
tilby. Kaldt vann pumpes opp til en energisentral på land for deretter 
å distribueres i et kjølenett. Det kalde vannet kan blant annet brukes 
til kjøling av datarom. Her kan vår region spille en internasjonal rolle. 

Lyse har ambisjon om å ligge i forkant av utviklingen innen 
nye energiformer. Enten det gjelder vannkraft, gass, drivstoff , 
varme, kjøling eller vindkraft. Vi kaller det positiv energi!

Nemlig kaldt vann. Og det er gull verdt for miljøet!

Vi har funnet en skatt 
som ligger på 100 meters 
dyp i Gandsfjorden.

Følg oss på

vju



Pål Jacob Jacobsen

Stavanger-regionens Europakontor
pal@onemarket.be
www.stavangerregion.eu n y t t  f r a  b r u s s e l
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I disse dager kommer den 
oppdaterte boken om 25 år 
med europeiske kultur-
hovedsteder – European 
Capital of Culture Volume 
3. Den er trivelig lesing 
for Stavanger2008 som i 
boken presenteres som en 
suksesshistorie og får sitt 
eget kapitel.
Ifølge forfatterne er Stavanger2008 et 
mønster på hvordan en liten by kan 
utnytte kulturhovedstaden til å endre 
holdninger og skape kreativitet. Samtidig 

inviteres kultursjefen i Stavanger Kom
mune, Rolf Norås, og 2008-direktør Mary 
Miller til seminarer og konferanser i hele 
Europa for å fortelle om hvordan man 
lager attraktiv søknad og hvordan man 
utvikler en bra kulturhovedstad.

Det flotte jubileumsåret i Sandnes 
både lukter og smaker av S(andnes)2008 
som gav byen kulturell mykvare til kul-
turhus, Ruten og Vitensenteret. At de ble 
årets kulturkommune var derfor veldig 
fortjent og også et godt eksempel på 
Stavanger2008-effekten.

Nå står Bjergsted og Konserthuset for 
tur og det skulle ikke forundre meg om vi 
også her kommer til å kjenne igjen mye 
fra Stavanger2008.

Et kjennetegn ved Stavanger2008 var 
bruken av kultur i landskap. Få regioner 

har mer dramatisk landskap enn oss og 
i 2008 klarte vi å integrere skiballett i 
Sauda, fjellballett i trange fjorder, kultur-
sti på Rennesøy med over 20.000 besø-
kende og teater på Lundsneset.

Nå er vi kommet til 2011 og mange 
savner oppfølginger av disse dramatiske 
og populære natur- og kulturfestene. 
Disse arrangementene krever mot og 
vilje til samarbeid over administrative og 
kulturelle grenser – og har attraktivitet 
langt ut over fylkesgrensen.

Lillehammer er fortsatt «best game 
ever» og Oslo2011 kommer til å prøve og 
befeste inntrykket som «beste VM noen 
gang». Stavanger2008 er også helt i topp-
klassen og vi burde bli flinkere til å skryte 
av 2008 og det vi har oppnådd etterpå.

Stavanger2008 fortjener mer skryt

Madlaveien 50  T 51 64 64 80
www.kielland-home.no
Åpent 10-17 (15)

KOM INNOM OG SE VÅRE NYHETER KJØKKEN

BAD

GARDEROBE

MØBLER

BELYSNING



fleksibilitet
med airframe utstillingssystem

Fleksibelt rammesystem:
• Monteres uten verktøy
• Spennende byggemuligheter

Dekorpanel med print 
og magnetfeste:
• Sandwichplater med aluoverflate
• Akrylplater for bakbelysning

Muligheter:
• Høy gjenbruksverdi
• Messevegger
• Disker, bord, hyller
• Innbygging av flatskjerm

Tilbehør:
• Belysning
• Messegulv
• Flightcase 

“	Messe,	utstilling	eller	bare	tomme	kontorvegger?	
	 Vi	har	løsninger	for	det	meste	og	printer	på	de	aller	fleste		
	 materialer.	Vi	har	egne	designere	og	leverer	høy	kvalitet		
	 til	inn-	og	utland.	Ring	oss	for	en	uforpliktende	samtale.”

Egil	Hagir	|	Prosjektleder	|	909	14	759

kvitsøygata 15, 4014 stavanger
tlf. 51 84 92 30, post@bitmap.no

www.bitmap.no

Annonse_Rosenkilden_jan_2011.indd   1 17.02.11   09.27



s t y r e l e d e r e n  

Sissel Medby, 
styreleder i 

Næringsforeningen.
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Det er bedrifter med 10 eller færre 
ansatte som utgjør den største gruppen 
i Næringsforeningens medlemsmasse. 
Av 1485 bedrifter i regionen tilhører 
58 prosent denne kategorien. De små 
bedriftene representerer ofte liberale 
og kreative yrker, med typer jobber som 
ikke alltid finnes i de store lokomotiv-
bedriftene.  De bidrar til å gi et allsidig 
tilbud av jobbmuligheter som er viktig for 
å tiltrekke oss og beholde de gode res-
sursene og de gode hodene. Mange av de 
små virksomhetene representerer dessu-
ten nye og framtidige arbeidsplasser.  De 
små bedriftene har dermed stor betyd-
ning for verdiskapningen i regionen, og 
regionen trenger dette mangfoldet som 
de små bedriftene representerer. 

Når det nå er valgt en styreleder i 
Næringsforeningen som kommer fra en 
av de små bedriftene, så viser det at de 
små blir tatt hensyn til. Det er en god 
arena for både påfyll og medvirkning. 

Mangfold i Næringsforeningens 
administrasjon er representert ved god 
spredning i alder, kjønn og bakgrunn. 
Administrasjonens internasjonale fokus 
viser seg bl.a. gjennom både egne med-
arbeidere med internasjonal bakgrunn 
og INN-prosjektet.  INN er et oriente-
ringsprogram som bistår nykommere 
med familier i å etablere seg i regionen. 

Programmet omfatter workshops for 
ektefeller som ser etter jobbmulighe-
ter. Det inkluderer både formiddags- og 
kveldsseminarer, individuell rådgivning, 
for ikke å glemme at medarbeidere tar 
grupper til både Preikestolen og Kjerag.  
Rosenkilden.no har egne engelske tek-
ster. Dermed representerer INN et godt 
tilbud til ansatte hos våre medlemsbe-
drifter som kommer fra andre land. 

Næringsforeningen har 18 res-
sursgrupper med totalt 200 medlem-
mer som engasjerer seg og bidrar til 
arbeidet for næringslivet i regionen. 
Her er små og store bedrifter repre-
sentert. Her er mange typer fagfelt og 
bransjer – alt fra geografisk orienterte 
grupper som Dalane, Gjesdal, Ryfylke, 
Sandnes og Jæren, til bransjeorien-
terte grupper innenfor mat, Bygg og 
anlegg, Kapitalforvaltning. Videre nev-
ner jeg de faglig orienterte gruppene 
som IKT, entreprenørskap og strategisk 
ledelse.  Ressursgruppene utgjør et 
sterkt engasjement som er med og gir 
Næringsforeningen kraft.

Hver uke foregår det spennende, 
interessante og matnyttige arrange-
ment i regi av Næringsforeningen.  
Ressursgruppene – sammen med admi-
nistrasjonen – bidrar til et godt aktivitets-
nivå, med jevnt god kvalitet. Eksempler er 

det nye konseptet Future Club, styrekurs, 
Lederskolen og Det Norske Måltid. 

Innbyggerne i regionen representerer 
et mangfold av ressurser. Vi må spørre 
oss om næringslivet er flinke nok til å se 
mulighetene i dette mangfoldet. Svaret 
her er sannsynligvis nei, når vi leser sta-
tistikker over arbeidsledighet blant våre 
innbyggere med minoritetsbakgrunn, 
eller blant personer med behov for tilret-
telagt arbeid. 

Å ta mangfold på alvor innebærer 
at vi må ha et inkluderende arbeidsliv. 
Næringsforeningens ressursgruppe for 
tilrettelagt arbeid satte dette temaet på 
agendaen i et meget godt møte 1. april.  

Programmet omfattet bla.a. innlegg 
fra Tore  Christiansen og Per Fugelli. 
Fugelli pekte på tre grunnstoffer til 
god helse: verdighet, handlingsrom og 
tilhørighet. Vi blir den vi er gjennom 
flokken; familieflokken, samfunnsflok-
ken, arbeidsflokken - og arbeidet er den 
viktigste. 

Tore Christiansen presenterer sin 
bedrift SFF som stolte sponsorer og 
samfunnsstøtte til et inkluderende 
arbeidsliv med jobb til mange som 
ellers ikke får plass. Sjelden har jeg 
vært så stolt og berørt etter et møte i 
Næringsforeningens regi, og jeg er stolt 
over å være påtroppende styreleder. 

Mangfoldet i 
Næringsforeningen 

Verksgata 1 A   4013 Stavanger
Postboks 155 Sentrum   4001 Stavanger
Telefon +47  52 69 50 60 • post@ebtas.no www.advokatene.no

Vår erfaring – din fordel!
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næringslokaler
– Vi har alternativene 

www.ogreid.no
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Scandic Stavanger 
Forus har ansatt Anders 
Hjortenberg Nilsen 
som Sales Manager 
ved det nye Scandic-
hotellet på Forus. 
Anders Hjortenberg 
Nilsen er utdannet ved 
Norsk Hotellhøgskole 

og har tidligere erfaring som kokk og kjøkkensjef ved diverse 
serveringssteder og senere år som resepsjonist, resepsjonssjef 
og apartments manager på Myhregaarden Hotel i Stavanger. 
Anders startet i Scandic i september 2010.

Morten Sædberg er 
ansatt som ny daglig 
leder i Viking Moorings 
Norge AS. Han kommer 
fra stilling som admi-
nistrerende direktør i 
Bjørge FPE AS. Sædberg 
er utdannet økonom med 
markedsføring og stra-
tegi som fordypning og 

har flere års erfaring fra ledende stillinger innen olje- og gas-
sindustrien. Viking Moorings er en ledende leverandør av TMS 
- Total Mooring Solutions til olje- og gassindustrien. Selskapet 
er markedsleder innen utleie av maritimt utstyr og leverer også 
tjenester som innebærer konseptutvikling, engineering og kon-
sulenttjenester ved maritime installasjoner og operasjoner.

Jon Henneli er ansatt 
som Food & Beverage 
Manager ved det nye 
Scandic-hotellet på 
Forus. Jon Henneli 
kommer fra Bergen, 
er utdannet ved Norsk 
Hotellhøgskole og 
har erfaring fra blant 

annet Scandic Bergen Airport, Clarion Bergen Airport og 
Herlige Stavanger Restauranter. Jon vil ha ansvaret for Food 
& Beverage, samt kurs- og konferanseavdelinger ved Scandic 
Forus, som åpner i juli 2011.

Frode Selvaag er ny dag-
lig leder i Ryfylkekokken 
AS. Frode Selvaag har 
selv stiftet firmaet 
Ryfylkekokken AS, 
sammen med Arne 
Brimi og Tor Øyvind 
Skeiseid. Firmaet skal 
jobbe med å fremme 
Ryfylke gjennom smak 

av råvarene og matkulturen i området. Selvaag vil være eneste 
ansatte i firmaet. Han har tidligere blant annet vært kjøkkensjef 
på Spa Hotell Velvære. Ryfylkekokken kan leies til konsulent-
oppdrag innen mat og drikke, matkurs, spesielle matopplevel-
ser for firma, gjerne i Ryfylke, men har også arena i Stavanger. 
Selskapet har base på Viga Havn på Hjelmeland.

Anders 
Hjortenberg 
Nilsen
Ny Sales 
Manager 
ved Scandic 
Stavanger Forus

Morten 
Sædberg
Ny daglig leder i 
Viking Moorings 
Norge

Jon Henneli
Ny Food & 
Beverage 
Manager 
ved Scandic 
Stavanger Forus

Frode Selvaag
Ny daglig leder i 
Ryfylkekokken



Rosenkilden distribueres til private og offentlige virksomheter  
i Stavanger, Sandnes, Sola, Randaberg, Jæren og Ryfylke.

Priser 2011: (størrelser angitt med BxH)
Helside: 	 (utfallende) 210x297 mm, 186x270 	K r. 18.000.-
Halvside: 	 186x134 mm (ligg) 	K r. 10.600.-
Kvartside: 	186x65 mm (ligg) 	K r.  5.800.-
Innstikk: pris etter avtale. Fem prosent rabatt for medlemmer.

For mer informasjon kontakt: 
Espen Yung Svendsen på telefon: 51 51 08 85  
eller e-post: svendsen@stavanger-chamber.no.  

Frist for innlevering av materiell for neste nummer er 14. mars
Annonsepriser og materiellfrister se: www.rosenkilden.no 

Trykk: Kai Hansen Trykkeri AS

Det å opparbeide en god forståelse for våre kunders behov gjennom tett samarbeid, gjør at vi også kan være i forkant i forbindelse med 
deres ekspansjon. Et av våre fortrinn er at vi har god oversikt over hva som rører seg i markedet og hvilke personer som kan være aktuelle 
for de beste stillingene.

Vi opererer nok litt annerledes enn våre konkurrenter ved gjennomføringen av hvert oppdrag – det gjelder både metode og kompetanse. 
Rådgivere med universitetsgrad innen HR-fag får gjennom tette dialoger en dypere forståelse av både arbeidsgivers og kandidatens behov. 
Kandidater og arbeidsgivere sier at Mosaique består av upartiske og dyktige rådgivere, og de anbefaler oss til andre. Kanskje fordi ingen 
i vår bransje kjenner Stavangerregionen bedre enn oss.

IKKE GÅ GLIPP AV SPENNENDE MULIGHETER! 
Mosaique har gleden av å invitere deg som har høyere utdanning til en uforpliktende karriererådgivning. Våre rådgivere står klare til å hjelpe 
deg til å få ut ditt potensial og kan gi deg verdifulle tips om hvordan du kan bygge din karriere. Les mer og last opp din CV på mosaique.no.
    

PÅ JAKT ETTER SPENNENDE MULIGHETER?
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Mosaique ble etablert i 2001 og har vokst til å bli en av de største 
aktørene innen headhunting. Vi rekrutterer for det meste til olje- 
og gassbransjen, IT og stillinger relatert til salg og markedsføring. 
Våre tjenester varierer fra direkte søk og headhunting av ledere 
og mellomledere, til bistand i rekrutteringen av fagspesialister og 
juniorpersonell.

Headhunting

VI ER KLAR FOR DITT OPPDRAG 
- enten du vil ha ny medarbeider eller ny jobb

  

Kjetil Furås (28) 
er ansatt som ny 
IT-konsulent hos Alcom. 
Furås startet i stillingen 
i februar. Han vil for 
det meste jobbe som 
systemtekniker mot 
eksisterende kunder. 
Kjetil har tidligere job-
bet med ASP-support i 
Telecomputing.

Anders Tendenes (23) 
er ansatt som ny senior 
IT-konsulent i Alcom. 
Anders startet hos 
Alcom 1. mars. Han 
kommer fra stillingen 
som systemkonsulent/
IT-konsulent hos Umoe 
IKT i Stavanger.

Even Alander er ansatt 
som ny 3D-generalist 
og webutvikler i adsign 
reklamebyrå as. Alander 
har en bachelor-grad 
i film og digital media 
fra Deakin University, 
Melbourne. Han skal 
hos adsign ha fokus på 

3D-produksjoner og hjemmesideutvikling, og vil bli en positiv 
tilvekst både for adsign og våre kunder.

Evy Charlotte Vatneberg 
har startet i ny jobb som 
kunde- og personalråd-
giver i NøkkelPersonell 
AS. Evy har mer enn 20 
års bransjeerfaring, sist 
fra RC, og har i tillegg 
jobbet innen IT-området. 
Evy vil ha sitt hovedfokus 

på rekruttering og bemanning innen teknisk dokumentkontroll, 
samt IT og teknisk assistanse.

Kjetil Furås
Ny IT-konsulent 
i Alcom

Anders 
Tendenes
Ny senior 
IT-konsulent i 
Alcom

Even Alander
Ny 
3D-generalist 
og webutvikler 
i adsign rekla-
mebyrå

Evy Charlotte 
Vatneberg
Ny kunde- og 
personalråd-
giver i Nøkkel
Personell



B-blad
Returadresse: Næringsforeningen i Stavanger-regionen 

Postboks 182, 4001 Stavanger 

Vi har lang erfaring i Sør-Rogaland, og våre rådgi-
vere har førstehånds kunnskap om forholdene 
for næringslivet i regionen. Sammen med våre 
kunder ønsker vi å bidra til en langsiktig sunn 
utvikling og vekst. 

Regionen vår, som er preget av olje- og gas-
sindustrien, har tett internasjonal samhandling. 
Som global aktør er det betryggende å ha med 
DnB NORs internasjonale kompetanse og tilst-
edeværelse.

DnB NOR er opptatt av lokalt samspill, både i 
næringsliv og kulturliv. Derfor er det en ære for 
oss å fortelle at vi har inngått et nært samarbeid 

med Stavanger Symfoniorkester. Vi har latt oss 
inspirere av orkesteret og deres dyktige musikere 
– hvordan de kombinerer sitt fokus på nærmiljøet 
og deres ambisjoner om å nå ut til et publikum 
utenfor byens og landets grenser.

Velkommen til DnB NOR.

Nina Lie 
Regionbanksjef
DnB NOR Sør-Rogaland

Velg en bank som spiller på flere strenger
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